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Plano de aula — 01/10/2019

Atividades para 9° ano do ensino fundamental

Bolsistas: Julia Petroli Tesser e Liliane Eitelven Luvisa

Supervisora: Jucele Glowacki

Disciplina: Matemética

Série: 9° ano

Turmas: 91 e 92

Carga horéria: 1h30min cada turma;

Contetdos: Equacbes de 2° grau;

Recursos: Quadro negro, giz, Fichas de atividades (anexo |) e Questionario para

identificagcéo de dificuldades dos alunos (anexo II);

Objetivos:

Definir os coeficientes de uma equacéao do tipo ax2+bx+c=0 (questaol);
Determinar as raizes das equacfes de segundo grau completas ou
incompletas (questdes 1 e 4);

Reduzir as equacgdes de 2° grau (questao 2);

Resolver/interpretar problemas que envolvam equacbes de 2° grau

(questdes 3, 5 e 6);

Metodologia: Resolucédo de exercicios.

Resultados: No questionario aplicado no inicio do reforco, é possivel perceber no

grafico abaixo que 1/3 dos alunos acertou a questao 1, ¥z acertou a questao 2, 1/12

acertou a questdo 3 e nenhum deles acertou a questdo 4. Foi identificado uma

grande dificuldade em todo contetdo, conforme anexo lll.
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Turma 91: Apenas uma aluna compareceu (Anexo IV) e nos informou da grande
dificuldade com a matéria. Por conta dessas duvidas, tivemos que reforcar alguns
conceitos anteriores e depois seguir com a lista de atividades, ndo conseguindo
concluir. Porém explicamos como deveria ser desenvolvida para ela poder terminar
em casa e trazer suas duvidas na proxima aula. Seu comportamento foi muito bom,

mostrando interesse em melhorar.

Turma 92: Dessa turma compareceram seis alunos (Anexo V). Nessa primeira aula
de reforco, também ndo foi possivel completar a lista de exercicios, mas foi
combinado que eles poderiam sanar as duvidas na préxima aula. Como o conteudo
exige que as equacfes completas sejam resolvidas pela férmula de Bhéaskara,
muitos optavam em resolver as incompletas pela férmula também. Porém nao

conseguiam concluir o célculo sem ajuda.

Bibliografia:

SOUZA, Joamir. Matematica - Realidade & Tecnologia 9° ano. 2018. ed. Sdo Paulo:
FTD, 2018. 288 p.

Alunos presentes:

91: Brenda

92: Milene, Tatiele, Gustavo, André, Wendi e Eduarda.



Anexo |
Questionario para 92 ano — Reforgo em 01/10/2019

1) Informe o valor de a, b e ¢ da equacdo 2x° —g-i- 6=0

2)Encontre as raizes da equagdo x> —5x+6=0

3) Escreva a equac3o na forma reduzida X* +8=—-5x"+6Xx—3

4) O terreno em que moro é um poligono irregular em que é possivel ser dividido em 2 quadrados, como na
imagem. Se os dois terrenos juntos somam 317m?, quanto vale o lado de cada um?

x+3

x+3




Anexo |l

1) Resolva as seguintes equacgdes e indique quais os valores de a, b e c:

a) -x2-8x +12=0

b) 7x2-x=0

c) x2-36=0

d) 3x2+12x+15=0
e) 3x:=0
ix2-x-2=0

2) Escreva, na forma reduzida, as equacdes do 2° grau.

a) 12x2+ 20x = -4x -36 +8x2
b) -x + 42 = 6x2 - X

C) X2-5=-2x2+6Xx + 4

d) x(x +3) =40

3) Leia o problema a seguir:
O produto de um numero natural x e seu antecessor € 132. Que numero é esse?

a) Qual das equacdes a seguir representa esse problema?

1. (x+1)(x-1) =132

2. x(x-1)=132

3. x(x+1) =132

b) Escreva, na forma reduzida, a equacéo que vocé indicou no item a.

c) Faca tentativas para determinar as raizes dessa equacao e obtenha a resposta do problema.

4) Calcule, quando existirem, as raizes das equacdes a seguir.

a) 2x2+4x=0
b) -5x2 =0

c) x2-1=0

d) 6x2-9x =0

e) 15x2+ 180 =0
f)oxz = - 72x

5) Leia o que Camila esta dizendo, escreva uma equacdo que represente a informacao
apresentada e resolva- a para determinar a idade dela.

- Ao calcular o dobro da minha idade em anos, obtenho o0 mesmo resultado que ao
multiplicar essa idade por 30.

6) Em cada item, calcule o valor de m de maneira que -4 seja uma raiz da equacao.

a) mx2+(m-2)x—20=0
b) (m+ 1)x2-mx+14=0



Anexo Il

Questiondrio para 92 ano — Refor¢o em 01/10/2019

1) Informe o valor de a, b e ¢ da equagio 2x2—£+6=0
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4) O terreno em que moro € um poligono irregular em que é possivel ser dividido em 2 quadrados, como na
imagem. Se os dois terrenos juntos somam 317m?, quanto vale o lado de cada um?

i

B R

@ Questiondrio para 92 ano — Refor¢co em 01/10/2019

1) Informe o valor de a, b e ¢ da equagio _2.\-2 —l;-' +6=0 ST

2 b: -2 £/

2) Encontre as raizes da equagdo x° —5x+6=0

) +
'A‘::E—_l:é:_g 5 [ooome
< 2 J’“‘ ® -
)
X'z 9-1:9:9 @
a 2 1
3) Escreva a%quacﬁo na forma reduzida x° +8 = =355~ +06x -3
KPR+ 8 19 4ow=0
LtEx* + M 269c>0
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Questionario para 92 ano — Reforgo em 01/10/2019
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Questionario para 92 ano — Reforgo em 01/10/2019

1) Informe o valor de a, b e ¢ da equagdo 2x’ —? +6=0
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2) Encontre as raizes da equagdo x’ —5x+6=0
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4) O terreno em que moro é um poligono irregular em que é possivel ser dividido em 2 quadrados, como na
imagem. Se os dois terrenos juntos somam 317m?, quanto vale o lado de cada um?
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Questionario para 92 ano — Reforco em 01/10/2019
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3) Escreva a equagdo na forma reduzida x° +8= —5x% +6x-3

4) O terreno em que moro é um poligono irregular em que é possivel ser dividido em 2 quadrados, como na
imagem. Se os dois terrenos juntos somam 317m?, quanto vale o lado de cada um?
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4) O terreno em que moro é um poligono irregular em que é possivel ser dividido em 2 quadrados, como na
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Questiondrio para 92 ano — Refor¢o em 01/10/2019
X
Informe o valor de a, b e ¢ da equagdo 2x’ —§+6 =0
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Encontre as raizes da equagdo x’ —5x+6=0
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Escreva a equagdo na forma reduzida x* +8 = =5x% +6x—3
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O terreno em que moro é um poligono irregular em que é possivel ser dividido em 2 quadrados, como na
imagem. Se os dois terrenos juntos somam 317m?, quanto vale o lado de cada um?




Anexo IV




Anexo V




